

Северный

Газета выходит с января 1979 года.

8 декабря 1989 г. № 136 (1696)

Цена 3 коп.

ЛУЧШИЙ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1990 ГОД, ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА НА 1989 ГОД

(Тезисы доклада плановой комиссии райисполкома XI сессии районного Совета народных депутатов XX созыва)

Исполком районного Совета народных депутатов выносит на обсуждение план экономического и социального развития района на 1990 год. Планом предусматриваются сравнительно высокие темпы роста практически по большинству показателей экономического и социального развития как в целом по району, так и в разрезе отдельных населенных пунктов и предприятий (объединений).

Но прежде чем характеризовать плановые показатели 1990 года, необходимо, видимо, дать краткий анализ хода выполнения плана экономического и социального развития района в текущем году.

Промежуточные итоги выполнения планов регулярно, т. е. ежеквартально публиковались в нашей газете и они уже дважды за I полугодие и 9 месяцев на заседаниях райисполкома признаны неудовлетворительными.

В чём причина?

Надо однозначно признать, что начавшийся процесс отказа от административно-командных методов управления экономикой и развитием социальной сферы не нашел соответствующего подкрепления экономическими методами, экономическими рычагами.

Сегодня нет необходимой консолидации всех сил на выполнение стоящих перед районом задач. И здесь надо признать, что координирующая роль Советов, их поссоветов, райисполкомов, райисполкома снизилась. В подтверждение этому — ряд примеров. Во-первых, в проводимой экономической реформе исполнкомы деятельного участия в должной мере не принимают, нет должного контакта с советами трудовых коллективов. Во-вторых, арендный подряд не получил своего развития, и помощи в этом со стороны Советов и их исполнкомов практически не было. В-третьих, кооперативное движение в районе носит стихийный, мало управляемый характер.

Создаваемые при предприятиях кооперативы, во многом не стали еще равноправными компаниями при решении тех или иных проблем. Нет между ними равноправных договорных взаимоотношений. По отчету за 9 месяцев текущего года, выручка от реализации продукции, услуг кооперативов в нашем районе составила 12,1 миллиона рублей с численностью занятых 1041 человек, в том числе 209 человек совместителей. От общей в районе продукции, работ и услуг это составляет пока около 2,5 процента, а по численности занятых чуть более 2-х процентов.

Для начала это весьма существенно. Но, еще не выработано твердой деловой позиции здесь со стороны местных Советов. И получается, что кооперативы — сами по себе, и все остальное — само по себе, т. е. опять нет консолидации, необходимого уровня координации усилий.

Анализ итогов выполнения плановых заданий экономического и социального развития за прошедший период текущего года и с начала пятилетки говорит о том, что основными факторами, отрицательно повлиявшими на темпы роста объемов производства по отдельным показателям, явились причины организационного характера и, в третьих, недоработками органи-

зацийности с нарушениями технологии ущемляет именно территориальные интересы в перспективе в угоду сиюминутных ведомственных интересов.

Поселок Губкинский — детишке начала перестройки, когда от слов еще не в полной мере подошли к делу, потому что это одновременно и повторение всех ошибок застройки населенных пунктов Тюменского Севера, в основе которых «героика» в экстремальных условиях. Но экстремальность условий создается, во-первых, несбалансированностью плановых показателей, во-вторых, недоработками организационного характера и, в-третьих, как следствие — бесхозяйственностью, недисциплинированностью.

Экспертизы проектов планов госзаказа на сбалансированность значительно выше среднеокружных и среднеобластных. Нет необходимости перечислять ожидаемые итоги выполнения плана экономического и социального развития района за 1989 год и 4 года пятилетки по всем показателям, но, видимо, следует все же остановиться на тех итогах, которые являются определяющими для экономики района и развития его социальной сферы а также на показателях, по которым состояние дел требует наиболее энергичных действий практически во всех трудовых коллективах.

Прежде всего — это добыча нефти. Надо без каких-либо оговорок однозначно признать, что ни на районном, ни тем более, поселковом уровне этим процессом, разумеется, кроме самих нефтяников, никто не управляет. Никогда не было и нет до сих пор в штатных расписаниях исполнкомов специалистов с необходимой квалификацией, которые могли бы компетентно оценить степень соблюдения проектной технологии освоения месторождений.

Не секрет, что здесь имеют место серьезные нарушения, методы эксплуатации заслуживают резкой критики. Кроме того, обводненность продуктивных горизонтов на многих скважинах значительно выше проектной, а это уже элемент экспертизы государственного заказа по объемам добычи, т. е. еще больший дисбаланс в планируемых экономических показателях и планируемых темпах социального развития трудовых коллективов, значит, и населенных пунктов. И в связи с этим невыполнение плана по добыче в определенной мере объективно, а с точки зрения объективно, а с точки зрения интересов территории определено вполне, потому что интенсификация разработки место практически без каких-либо обь

ектов соцкультбыта. Весьма низкий уровень обустроенностии коллектива треста Тарасовскнефтегазстрой, треста Пурнетрубопроводстрой, т. к. значительная часть их находится в п. Пурне по временным балкам.

Правомерно более детально проанализировать именно обеспеченность населения, а значит и трудовые коллективы в социальном аспекте. Судя по статистическим сводкам прирост населения в целом по району в текущем году составил 1500 человек, из них 1300 человек — это п. Губкинский. На этот прирост при существующих нормах обеспеченности жильем из расчета 13,5 кв. м на человека должно быть построено в целом по району более 20 тыс. кв. м, в том числе по п. Губкинский — 18,5 тыс. кв. м. Фактически за 9 месяцев жилья в целом по району введено 36,6 тыс. кв. м, в т. ч. по п. Губкинский — 9,0 тыс. кв. м. То есть положение с обеспечением жильем в целом по району улучшилось, а по п. Губкинский усугубилось.

Можно смотреть многие другие показатели, но вывод однозначен — обеспеченность в целом по району снижается в основном из-за п. Губкинский и только по школам, тут надо отдать дань справедливости, сделан хороший шаг вперед нефтяниками и их строителями.

Снизился уровень обеспеченности в целом по району объектами здравоохранения (программа «Здоровье» выполняется на 30 процентов), детскими дошкольными учреждениями, объектами службы быта, торговыми площадями и т. д. И если плановые задания по ряду показателей в целом по району, по таким как товарооборот, платные услуги, производство товаров народного потребления выполняются, то это еще не говорит о благополучии в развитии этих сфер деятельности. К примеру, план по платным услугам в целом по району за 10 месяцев перевыполнен более чем на 400 тыс. рублей и с этой точки зрения положение можно считать благополучным, а плановикам — аллюдисменты, потому что оценка работы осуществляется все еще по выполнению абсолютных объемов, и не только по услугам. Но если сравнить этот показатель из расчета на одного жителя с другими территориями округа и области, то по округу по платным услугам на 1 жителя Пуренский район занимает предпоследнее место (перед Приуральским) и по бытовым услугам — последнее место в округе. А в области по этим же показателям соответст-

венно 32 и 57 места из 57. По производству товаров народного потребления на 1 жителя в области 56 место, а по производству товаров непродовольственной группы — 51 место, т. е. сам факт выполнения плана, а тем более перевыполнения, еще не характеризует состояние дел в той или иной отрасли. К примеру план по товарообороту за 10 месяцев текущего года перевыполнен на 5481 тыс. руб. На одного жителя товаров реализовано в среднем на 1524 рубля, что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 109 рублей или на 7 процентов. Но несмотря на такие положительные итоги, благополучным этот показатель назвать также нельзя из-за роста цен.

Медленно идет работа по ликвидации ветхого и малопригодного жилья, балков, вагончиков. Ряд предприятий — это ТНГС, ПТПС, ПНГ эту работу приостановили. Следует отметить, что при спаспортизации всех временних вагон-городков на территории района ставилась задача приостановить их расширение, особенно по Губкинскому и Пуренскому поселенческим, и это в определенной мере удалось. Но срывы выполнения плана ввода жилья по всем источникам финансирования, затягивание сроков отвода земельных участков под индивидуальную застройку в п. Ханымей, Пуре, Пуренск.

По-прежнему недостаточно внимания уделяется развитию подсобных сельскохозяйственных производств на предприятиях и в организациях. Не увеличилась площадь засищенного грунта. Возросло, по сравнению с прошлым годом, поголовье крупного рогатого скота в районе, в подсобных хозяйствах на 144 головы, в том числе коров на 56 голов. Но это только за счет геологов. Другие отрасли в этом направлении пока не работают. Не увеличивается поголовье свиней на откорме в подсобных хозяйствах предприятий и организаций. Практически эта работа свернута в подразделениях Тюменстройпут, но за счет увеличения поголовья свиней в объединениях Уренгойнефтегазгеология, Пуреннефтегаз общее число, по сравнению с прошлым годом, не уменьшилось. Здесь следует добавить, что поголовье свиней на откорме в текущем году почти в два раза меньше, чем было в

(Продолжение на 2-й стр.).

Тезисы доклада XI сессии райсовета XX созыва

(Начало на 1-й стр.). прошлом году и с 410 голов уменьшилось до 233 в коеч. Не получили мы текущем году. Не получили мы желаемого и в отраслях перерабатывающих.

Один из отрицательных показателей, который в определенной степени повлиял и продолжает влиять на дисбаланс рынка — это опережение роста заработной платы над ростом производительности труда. Особенно напряжение с этими показателями в строительстве, и, практически, только в одном СМУ-3 рост производительности труда опережает рост зарплаты, т. е. в целом в этой отрасли соотношение отрицательно. И в прошлом году, так же как и в целом по району, допущено снижение производительности труда к соответствующему периоду прошлого года. А в этих отраслях численность занятых составляет больше половины численности работающих в районе.

Практически не сработало решение апрельской текущего года сессии районного Совета, направленное на ограничение, ликвидацию бесконтрольности за ростом численности работающих в районе вахтовым и вахтово-экспедиционным методом. Эти подразделения, особенно вахтовые экспедиции и предприятия своих вкладов в экономическое и социальное развитие района и в первую очередь социальное, практически не вносят и не собираются этого делать в перспективе. Это подразделения производственного объединения Удмуртнефте-геология, Кировская нефтегазодобывающая экспедиция, Чечено-Ингушское УБР, Октябрьское, Ивано-Франковское УБР, СУ-952 и еще целый ряд больших и малых предприятий, участков, бригад, которые съезжаются в район со всей страны. Есть примеры, когда люди, имея в районе благоустроенное жилье, переходят работать на вахтовый метод из тех городов, где у них есть еще одна квартира и этот процесс продолжается. Далее такое положение терпимым быть не может. И здесь принятие мер должно быть однозначным — перешел человек работать вахтовым методом, отправил семью — сдай квартиру. Но даже и в этом случае за увеличение численности работающих вахтовым методом предприятия, согласно решениям сессии, должны перечислять исполному 1185 рублей за каждого человека. Пока эта система не работает. Наверное, к этому вопросу надо вернуться в порядке контроля. Видимо, именно слабый контроль притока рабочей силы в район и создает условия для менее эффективного использования трудовых ресурсов, срывов в выполнении планов по росту производительности труда. Кроме того, нельзя забывать и о том, что с переходом на региональный хозрасчет нам предъявят счет за использование трудовых ресурсов в регионах, откуда едут к нам эти вахтовики.

Исходя из предварительных итогов выполнения плановых заданий в текущем году и рассматривая основные показатели с начала пятилетки, следует отметить, что план 4-х лет пятилетки будет выполнен по следующим показателям: по производству товаров народного потребления — сверхплана будет этих товаров произведено не менее чем на 360 тыс. руб., добыча рыбы — сверхплановая добыча составит по району не менее 540 цент., по товарообороту — сверхплановый объем товарооборота составляет более 8,7 млн руб., по платным услугам — сверхплановый объем составляет более 1,6 миллиона рублей, по сдаче мяса гусь дарству сверхплана — около 4,0 тыс. центнеров, по заготовкам полевой и клеточной птицы — сверхплана 365 тыс. руб., заготовкам боровой дичи — сверхплана — 5600 шт., ягод — +180 ц., грибов — +18 ц. Будет выполнен план по воду жилья (+30 тыс. кв. м) за счет большого сверхпланового ввода в предыдущие годы пятилетки, перевыполнен план по воду школ (+900 мест), клубов

(+150), полпредник, выполняется план по воду больничных коек. По сравнительно большому перечню план с начала пятилетки не выполняется. Это добывка нефти. Отставание превышает 3 млн. тонн. В поисково-разведочном бурении в геологии — более 50 тыс. пог. м, по сдаче государству молока — более 1160 центнеров, освоению капитальных вложений — более 150 млн руб. Вызывает тревогу выполнение плана по воду детских дошкольных учреждений, т. к. за 3 года было недовыполнено плана на 50 мест и в текущем году объединением Пурнефте-геология план недовыполнен на 70 мест.

О причинах срывов плановых заданий уже было сказано, но надо добавить еще одну — это расхолаживающее влияние корректировок планов и в первую очередь в строительстве. Ведь не секрет, что школы в Тарко-Сале на 1176 мест и школа на 784 места в Уренгое были вводными уже в этом 1989 году. Непостижимым образом объекты перекочевывают вводом из одного года в другой и никто за это ответственности несет. По этим объектам речь пойдет и в плане на 1990 год. Подводя итог сказанному о ходе выполнения планов, следует добавить, что помимо несбалансированности плановых заданий имеет место и заведомое занижение плановых показателей. Это относится к планированию товарооборота в особенности и к планированию платных услуг, но это одновременно говорит о значительных неиспользованных резервах и не только по этим показателям.

Представленный план экономического и социального развития района на 1990 год разработан на основе пятилетнего плана, предложений предприятий (объединений), организаций, отделов райисполкома, поселенческих, поселков, постоянных комиссий, будет рассмотрен на сессии районного Совета 26 декабря текущего года.

Назвать этот план полностью комплексно сбалансированным с точки зрения его социальной и производственной инфраструктуры, да если еще и с учетом долгов прошлых лет, естественно не предоставляется возможным, и по темпам роста и прироста предусматривается существенное опережение темпов роста по экономическим показателям. К примеру, при росте объемов промышленного производства на 141 процент к пла-

ну 1989 года, объем жилищного строительства в целом по району должен увеличиться на 131 процент. Но поскольку основной прирост в промышленном производстве предусматривается до п. Губкинский, то эти же соотношения составляют соответственно 141 и 110 процентов.

Судя по статистическим сводкам последних лет, например по объему капитальных вложений в производственную и непроизводственную сферы, объем капитальных вложений в 1988 году, по сравнению с 1985 годом, т. е. с последним годом предыдущей XI пятилетки, в объекты производственного назначения увеличился в 4,2 раза, а в объекты непроизводственного назначения только в 2,2 раза, и удельный вес капитальных вложений в объекты непроизводственного назначения в общем объеме капитальных вложений с 17,8 процента в 1985 году уменьшился до 10,4 процента в 1988 году. В плане 1989 года этот удельный вес составляет уже 9,9 процента, в отчете, видимо, еще меньше, т. е. налицо факт расхождения с провозглашенным курсом на социальную направленность наших планов. И поскольку 99,9 процента капитальных вложений планируется по линии министерств и ведомств, то напрашивается вывод, что провозглашенный курс ведомствами явно саботируется. Сегодня, к сожалению, нельзя привести твердой цифры по плану 1990 года, т. к. ее практически нет, в промстрайбанках так называемой формы № 7 у большинства заказчиков на 1990 год еще нет.

Но если рассмотреть другие показатели, то этот вывод принимим и к 1990 году. Нет, к сожалению, сбалансированности и в планировании социальной сферы.

Темпы жилищного строительства уже на протяжении ряда лет опережают темпы роста строительства объектов соцкультбыта. Не избежал этой диспропорции и план 1990 года. Конкретный пример. В текущем году в Тарко-Сале вынужден был идти на компромисс, как это было и в предыдущие годы по строительству приспособленных помещений для школы, потому что срывались и неоднократно сроки строительства на типовой школе на 1176 мест. Сегодня трест Пургеолстрой отказываеться внести всем нормативным срокам вводить эту школу в 1990 году и ставит требование о переносе ввода ее на 1991 год. В представленном плане эта

школа вводная в 1990 г., но в 4-ПКС трест вышел с разногласиями, мотивируя их недостатком своих производственных мощностей. Эти разногласия исключают вносить на рассмотрение сессии. И судя по состоянию дел на этом объекте, снова предлагается компромиссное решение — построить в 1990 году к 1 сентября еще одну начальную школу на 192 места из деревянных конструкций.

Много было принято решений по перепланировке административного пятиэтажного здания треста Тарасовскнефте-газстрой в п. Губкинский. Райисполкомом предлагается на 1 этаже этого здания разместить аптеку — сегодня это одна из наиболее острых проблем в этом поселке.

На протяжении ряда лет в п. Уренгой включается в проект плана Дом быта, а затем опять же непостижимым образом этот объект из плана исчезает. Уже нельзя, чтобы он еще раз исчез, поэтому сам факт включения этого объекта в план ввода в 1990 г. должен быть сессии поставлен под особый контроль и не переходящим в следующую пятилетку, а вводным в 1990 году.

Нам необходимо конкретизировать объемы работ по возрождению деревни Харампур, Вэнгопур на компенсационной основе, тоже — Халласавэй, Толька, Самбург.

Видимо с тем, чтобы сконцентрировать внимание на тех объектах, по которым райисполком не смог добиться включения их в план, есть необходимость перечислить их по объектно.

п. Тарко-Сале:

1. Школа на 192 места — вводом к 1 сентября 1990 года. Заказчик — п-о Пурнефте-газогеология, подрядчик — трест Пургеолстрой.

2. Детский спорткомплекс «КАНЕК» — финансирование на долевых началах всех предприятий района и всех предприятий (объединений) организаций района, которые изъявят желание принять участие в финансировании и строительстве этого объекта, т. к. при проведении каких-либо школьных районных соревнований этот объект нужен всем, генподрядчик — трест Пургеолстрой.

3. Поддержать предложения сессии Таркосалинского поселкового Совета о строительстве и вводе в 1990 году двух специализированных магазинов — в микрорайоне РЭБ флота и в один из микрорайонов новой застройки. Заказчик — п-о Пургеолстрой.

иий все возрастает.

Районный Совет народных депутатов рассматривал на сессии вопрос экономического и социального развития районов проживания народностей Севера. Но принятое решение о развитии шефства промышленных предприятий и организаций по улучшению жилищно-бытовых условий коренного населения не выполняется.

Многие руководители заявляют, с сочувствием говорят о проблемах народностей Севера, выражают желание и готовность помочь, но дальше договоров дело не продвигается.

Бюро Пурговского райкома партии обращается к партийным организациям, трудовым коллективам, руководителям предприятий и организаций с призывом начать работу по реализации решений VI сессии районного Совета народных депутатов, построить за счет своих средств целевым назначением 6 домов в п. Тарко-Сале, оказать помощь в решении жилищной проблемы в национальных поселках.

Настало время практических шагов к решению остройшей социальной проблемы, время возвращать долги исконным хозяевам северной земли. Пришла пора национальный и социальный вопросы решать не в теории, а на практике, не на бумаге, а конкретным делом.

(Окончание на 4-й стр.).

4 Аптека IV категории с вводом в IV квартале 1990 года. Заказчик — Пурнефте-газогеология, подрядчик — Пургеолстрой.

п. Уренгой:

1. Дом быта на 35 рабочих мест из деревянных конструкций с вводом в 1990 году. Заказчик — Уренгойнефте-газогеология, подрядчик — Пургеолстрой.

2. Отделение связи — заказчик и подрядчик те же.

Здесь необходимо отметить, что по Уренгой вопросы комплексности развития поселка решаются руководителями, по сравнению с другими населенными пунктами района, с большим вниманием. Поэтому и перечень разногласий минимальен, а к нуждам службы быта уренгоянцам надо повернуться лицом.

1. Как уже было отмечено, разместить аптеку на 1 этаже административного здания Тарасовскнефте-газстрой.

2. Приступить к строительству ГПТУ.

3. Ввести в эксплуатацию цех базальгольных вапитков.

4. Дом быта. Заказчик по 2-4 пункта п-о Пурнефте-газ.

дер. Харампур

1. Жилые дома на 25 семей.

2. Магазин смешанных товаров на 1-2 рабочих места.

3. Цех по переработке рыбы на 50 т в год — задел.

4. Здравпункт (амбулатория на 15 посещений со стационаром на 10 коек — задел).

5. Хлебопекарня 0,5 т в сутки.

пос. Пурговск

1. Пристой к школе № 41 на 192 места, заказчик — ОДСПС. По жилым поселкам на ж. д. станциях в районе (Ханымей, Пурпе, Пурговск, Сындарма) следует, видимо, обратиться к руководству дирекции строящейся железной дороги с требованием закончить обустройство этих поселков, по крайней мере, Ханымей, Пурговска, Сындармы в полном проектном объеме в 1990 году, а не растягивать еще на одну пятилетку. Ведь не секрет, что коллектив ГОРЭМ-36, СМП-241 большинством своего состава работает на объектах за пределами района.

пос. Самбург

1. Детский сад на 50 мест, заказчик — совхоз «Пурговский», хозяйством в 1990 году.

2. Пушмехмастерская — п-о Уренгойнефте-газогеология.

3. Кормокухня зверофермы — п-о Уренгойнефте-газогеология.

4. Детский сад на 75 мест — Ноябрьское управление добычи и транспортировки газа с вводом в 1990 году.

5. Школа на 120 мест — задел, Ноябрьское управление добычи и транспортировки газа.

3. Клуб — ввод, НУДТГ.

4. Жилые дома одно-двухквартирные — 500 м кв, НУДТГ.

5. Высоковольтная линия электропередач с подстанцией — ввод п-о Пурнефте-газ.

Наверное, по национальным поселкам в районе пришло время от шефских взаимоотношений сегодня переходить на плавные, договорные.

Планом предусматриваются сравнительно высокие темпы роста объемов производства товаров народного потребления (115,9 проц.), платных услуг на селении (119,2 проц.), в том числе бытовых (112,4 проц.), услуг связи — 134,3 проц., товарооборота — 115,4 проц. И сегодня, к примеру, при планировании торговли складывается неоднозначная ситуация. Планирование роста объема товарооборота при необеспеченности его централизованно поставляемой продукцией влечет за собой увеличение децентрализованных закупок по ценам договоренностей, а значит рост индекса цен. Отказ от увеличения плана товарооборота — очередное опустошение прилавков при выполнении и перевыполнении плана товарооборота. Где золотая середина? Госплан республики обещал и т. д. ввели показа-

стр. 2.

ОБРАЩЕНИЕ

бюро Пурговского районного комитета партии к партийным организациям, трудовым коллективам, руководителям производственного объединения Пурнефте-газогеология, треста Тарасовскнефте-газстрой, производственного объединения Пурнефте-газ, Губкинского газоперерабатывающего завода, треста Пурпетрудбовдстрой, производственного объединения Уренгойнефте-газогеология, треста Пургеолстрой, стройплощадки Уренгойнефте-газстрой, т. Ленинскому И. Л., Ширенко Г. И., Агееву В. Г., Балицкому В. Г., Кузьмину Г. Н., Козлову О. А., Кузнецова Г. В., Макарову С. В.

В последние годы в связи с бурным промышленным развитием нашего региона, резко обострились вопросы, связанные с социально-экономическим и культурным развитием народностей Севера.

Строительство нового города, дорог, нефтяных и газовых промыслов, геологоразведка — все это не только нарушило экологическую стабильность, но и значительно подорвало основы жизни коренных северян. Явно обозначилась и социальная несправедливость в обеспечении жильем, бытовыми благами приезжих и коренных жителей. Низкий жизненный уровень, социальная незащищенность, неустроенность быта неенецкого и других малых северных народов видны невооруженным глазом. Особую тревогу

вызывают вопросы строительства жилых домов для коренных жителей. Многие семьи ются в домах, построенных 30—40 лет назад. В одной комнате, площадью 12—15 кв. м, зачастую проживает 7—8 человек. В домах печное отопление, отсутствует водоснабжение, канализация.

Более 1000 человек в районе, окружающем население Единственным их жильцем является чум. Неудовлетворительно решаются вопросы обеспечения жилой площадью больных туберкулезом. Обеспечены жильем по санитарным нормативам за 1987—1988 годы лишь 5 семей. Нуждающихся — более 30. Всего по району в очереди на получение квартир стоит более 200 человек из числа коренных жителей. И поток заявле-

8 декабря 1989 г.

Сводные показатели плана экономического и социального развития района на 1990 год

128

измер. един.	1989 год план	1990 год		
		по 5-у плану	план	в проц. к пл. 1989 г.

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производство промышленной продукции в стоим. выражении для заключенных договоров в действующих оптовых ценах предпр.	млн. руб.	255,25	315,07	359,84	141,0
в том числе:					
п-о Пурнефтегаз		245,8	312,9	328,5	133,6
Газоперерабатывающий завод		7,12	—	29,0	в 4,1 р
Рыбозавод		2,27	2,12	2,28	100,4
Типография		0,06	0,05	0,06	100,0
Производство важнейших видов промышленной продукции в натуральном выражении					
нефть	т. тн	10480	13790	12900	123,1
газ попутный	млн. куб. м.	540	1227	2344	в 4,3 р
выработка компримированного газа		445	—	1614	в 3,6р
газеты	т. экз.	624	624	624	100,0
вылов рыбы	тн	890	850	850	95,5
товарная пищевая рыбопродукция (включая консервы)		783	743	743	94,9
кондитерские изделия		277	—	228	82,3
хлебобулочные изделия		4095	—	4180	102,1
безалкогольные напитки	т. дал	1,4	1,4	1,4	100,0
Охрана природы					
Капитальные вложения на строительство природоохранных объектов — всего	млн. руб.	6,6	—	9,2	139,4
в том числе СМР		1,4	—	4,2	в 3 р
рекультивация земель	т. га	0,9	—	0,8	88,9
ввод в действие сооружений для очистки сточных вод	т. куб. м в сутки	5,0	—	5,3	106,0

II. ТОВАРООБОРОТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ**III. ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ —**

всего

в том числе:

государственные

и родовольственные

IV. ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАТНЫХ УСЛУГ —

всего

в том числе:

объем реализации бытовых услуг

объем реализации услуг связи населению

Государственные закупки основных видов сельскохозяйственной продукции

мяча мяса — всего

в том числе:

с-з «Пурсовский»

с-з «В-Пурсовский»

Рыбкооп

Сдача молока — всего

в том числе:

с-з «Пурсовский»

с-з «В-Пурсовский»

Сдача пушнины — всего

в том числе:

с-з «Пурсовский»

с-з «В-Пурсовский»

Пурсовский рыбозавод

Пурсовский рыбокооп

Халесовинское ПОХ

в том числе клеточная

всего

в том числе:

с-з «Пурсовский»

с-з «В-Пурсовский»

Закупки боровой дичи

в том числе:

Пурсовский рыбокооп

Халесовинское ПОХ

Таркосалинский лесхоз

Заготовка грибов

в том числе:

Пурсовский рыбокооп

(Окончание. Нач. на 1—2 стр.).
тель расчетного объема товарооборота для достижения сбалансированности денежных доходов и расходов населения. Разница между расчетным и утверждаемым объемом товарооборота в целом по Пуревскому району составляет около 5 млн руб. Это дополнительный объем децентрализованных закупок по ценам договоренности, это объем товаров народного потребления, производимого в районе, часть которого должна пройти через торговлю, часть для оказания платных услуг населению.

Еще хотелось бы остановиться на том, как резко меняются цифры в течение периода стадии проектирования (объединениями) на начальной стадии проекта, разрабатываемого в апреле-мае текущего года, уменьшился на стадии утверждения на 10 тыс. кв. м, школ — на 1900 мест, детских дошкольных учреждений —

на 280 мест и т. д. т. е. сопиальная программа практически во всех ведущих отраслях хозяйства района претерпела изменения в сторону уменьшения и сегодня нет уверенности, что этот процесс закончился.

Краткая информация по вынуженному наказам избирателей и включению еще невыполненных в план 1990 года:

из 29 наказов, принятых депутатами районного Совета к исполнению, в настоящее время практически полностью выполнена только половина, в стадии выполнения 7 наказов и все остальные включены в план 1990 года. О некоторых из таких объектов следует сказать особо.

О том, что многие объекты включают по планам из года в год, уже было сказано. Это помимо Дома быта в п. Уренгой, школ в п. Тарко-Сале, Уренгой, знаменитый цех по восстановлению сухого молока в п. Тарко-Сале. У него только в наказах не появлялся этот объект. В настоящее

время он является наказом депутату Федорину А. Г. Цех предусмотрен в плане вводом в первом полугодии 1990 года и есть все для того, чтобы этот надо надеяться, последний срок будет выдержан. Не выполнен наказ депутату Филиппову В. И. по строительству детсада на 50 мест и это тем более не простиительно, потому что не в полной мере осваиваются средства, выделенные совхозу за счет 10 проц. отчислений от промстроя в других отраслях. Не выполняется наказ избирателей по строительству ж. д. вокзала на ст. Пуревск (депутат Матющенко В. Б.), но здесь хоть временно здание построено. Медленно, с большими срывами сроков решаются наказы избирателей по постоянному проектному водоснабжению п. Тарко-Сале, строительства дороги с твердым покрытием до заправочной станции в Тарко-Сале (наказы депутатам Шевченко и Долгополовой), радиофикации, междугород

ней телефонной связи в п. Ханымей (наказ депутату Исупову), установки ретранслятора в п. Ханымей (депутат Казанцев). Не выполнен наказ избирателей по строительству школы в микрорайоне № 5 п. Губкинский (депутат Кузьмин). Практически не решается вопрос строительства столовой с магазином «Кулинария» в п. Тарко-Сале. По всем этим объектам необходимо отмечать, что помимо ненастайчивости, нетребовательности самих депутатов имела место и безответственность, недисциплинированность конкретных хозяйственных руководителей, в предприятиях которых практически все эти объекты в план были своевременно включены. Фамилии этих руководителей при необходимости можно назвать.

Предстоящий и последний год 12-й пятилетки должен стать направляемым подготовительным периодом к переходу в новые условия хозяйствования, в условиях местного самоуправления. Этот год должен стать годом

консолидации, координации усилий всех трудовых коллективов независимо от их ведомственной принадлежности, направленное на всемерное повышение эффективности производства, а значит, в конечном итоге, на расширение возможностей повышения темпов экономического и социального развития как отдельных предприятий, населенных пунктов, так и в целом района.

Кроме того, 1990 год должен стать годом расширения собственной хозяйственной деятельности Советов и их исполнительных комитетов на местах за счет создания новых высокорентабельных, подведомственных только Совету предприятий, т. е. основанных на самой современной и прогрессивной технологии, а также за счет совместных предприятий, различного рода ассоциаций и т. д. т. е. должны в полной мере заработать экономические рычаги, способные в дальнейшем значительно ускорить темпы экономического и социального развития района.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Состоялось очередное заседание исполкома райсовета. На заседании были рассмотрены следующие вопросы: «О состоянии создворительной, физкультурно-массовой и спортивной работы, развитии военно-прикладных и технических видов спорта в п. Губкинский»; «О состоянии материально-технической базы аптечных учреждений района и социально-бытовых условий работников аптечных учреждений»; «О состоянии противопожарной безопасности на объектах района»; «Об упорядочении притока и перемещения трудовых ресурсов на территории района»; «О плане экономического и социального развития района на 1990 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района на 1989 год»; «Об обслуживаемом контингенте торговыми организациями района на 1990 год»; «Об организации торгового обслуживания беременных женщин»; «О составе комиссии по жилищным вопросам при райисполкоме»; «О кассовом плане Таркосалинского и Пуревского отделений промстройбанка на четвертый квартал 1989 года»; «О преобразовании Самбургской средней школы с пришкольным интернатом в Самбургскую среднюю школу-интернат», «Об установлении оборотной наценности райЗАГСу»; «О выдаче разрешений на индивидуальную трудовую деятельность»; «О регистрации Устава производственного проектно-изыскательского кооперативного бюро «Автомагистраль»; «О регистрации Устава кооперативов «ЮГра», «Автомагистраль», «О перерегистрации Устава кооператива «Нефтяник», «О закрытии кооператива «Стройдеталь»; «О льготе по налогообложению дохода кооператива «Чебурашка»; «Об информационно-юридическом центре «Правовед»; «Об утверждении Положения «О кабельном телевидении центре «ТВ ЛУЧ»; «Об утверждении актов Государственной комиссии»; «Об изъятии земельных участков»; «Об обмене землей»; «Об отмене решения райисполкома № 182 от 21.07.89 г. «О передаче жилфонда райисполкома Таркосалинскому поисполку»; «Об усыновлении (удочерении); «О про даже легкового автомобиля УАЗ-469»; «О представлении к награждению медалью «Ветеран труда»; «О регламенте работы исполкома районного Совета народных депутатов»; «О проведении внеочередной аттестации ответственных работников аппарата советских органов района».

Подробный отчет читайте в ближайших номерах газеты, **И. ЛУЧНИКОВА.**



Айвар Камин пришел на Пуревский рыбозавод сразу после окончания школы. Вот уже двенадцать лет трудится он на этом предприятии. Сначала рыбачил, потом перешел в грузчики. В 1985 году стал членом КПСС. Хорошо отзываются о нем товарищи по работе как о труженике, общественном активисте.

На снимке: А. С. КАМИН.

Фото Ю. Иванова.

НАЗНАЧЕНИЯ, ПЕРЕМЕЩЕНИЯ

ФИЛИЧКИН Владимир Александрович.

Родился в 1955 году в гор. Лениногорске Татарской АССР, русский. Образование высшее, окончил Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта в гор. Свердловске в 1977 году.

По окончании института с 1977 по 1979 год служил в рядах Советской Армии.

Свою трудовую деятельность начал в 1979 году строительным мастером механизированной колонны № 87 треста «Уралстроймеханизация» в пос. Ноябрьском Пуревского района Тюменской области.

В ноябре 1979 года избирается вторым секретарем Пуревского райкома ВЛКСМ, с июня 1982 по ноябрь 1984 года — инспектор Пуревского районного комитета пародного контроля.

В ноябре 1984 года т. Филичин В. А. переходит на хозяйственную работу, работает заместителем начальника по общим вопросам Таркосалинского дорожно-строительного управления, диспетчером управления технологического транспорта Пурнефтегаза, главным технologом треста Пурпетрубопроводстрой. В декабре 1987 года избирается секретарем парткома данного треста.

Член КПСС с декабря 1980 года.

23 ноября 1989 года утвержден заведующим Губкинским территориальным отделом Пуревского райкома КПСС.

Женат, имеет двух детей **БРАТЧИКОВ Александр Николаевич.**

Родился в 1959 году в гор. Отрадном Куйбышевской обла-

сти, русский. Образование высшее, окончил Куйбышевский инженерно-строительный институт в 1984 году.

Свою трудовую деятельность начал в 1981 году мастером строительно-монтажного управления треста «Ямалгражданстрой» в гор. Салехарде.

В 1982 году т. Братчиков А. Н. переходит на комсомольскую работу, с июня 1982 по декабрь 1983 года работает инструктором отдела комсомольских организаций Ямало-Ненецкого округа ВЛКСМ.

В Пуревском районе т. Братчиков А. Н. работает с декабря 1983 года, где он избирается вторым секретарем Пуревского райкома ВЛКСМ. С июля 1987 по ноябрь 1987 года — прораб Таркосалинского строительного управления треста «Пургеолстрой».

В ноябре 1987 года т. Братчиков А. Н. переходит на партийную работу, где до ноября 1989 года был инструктором организационного отдела Пуревского райкома КПСС.

Член КПСС с января 1985 г. 31 октября 1989 года избран секретарем парткома производственного объединения «Пурнефтегаз».

Женат, имеет двух детей **ЮЗВЯК Валерий Алексеевич.**

Родился в 1955 году в гор. Полонное Хмельницкой области, украинец. Образование среднее, окончил Львовский техникум пищевой промышленности в 1974 году.

Свою трудовую деятельность начал в 1974 году по окончании учебного заведения, механиком хлебозавода в гор. Полонное Хмельницкой области.

С 1974 по 1976 год — служ-

ба в рядах Советской Армии, по окончании которой до 1981 года работает старшим инженером-электриком инкубаторной станции в гор. Полонное С ноября 1981 по октябрь 1983 года — освобожденный секретарь парторганизации совхоза «Поповниковский», с октября 1983 по сентябрь 1984 года — электромонтер по измерениям районных электросетей в гор. Полон-

ного. С октября 1984 года т. Юзяк В. А. работает на Крайнем Севере. Сначала дежурным электромонтером строительно-монтажного управления № 1 производственного объединения «Ноябрьскнефтегаз», затем электриком строительного управления № 39 треста «Объединение «Ноябрьскнефтегазстрой» в гор. Ноябрьске.

В августе 1986 года т. Юзяк В. А. переезжает в пос. Пурпе, где работает электриком строительно-монтажного управления № 39 треста Тарасовскнефтегазстрой.

Член КПСС с июля 1979 года. В ноябре 1989 года избран секретарем парткома треста Тарасовскнефтегазстрой.

Женат, имеет сына. **ШАРЫПОВ Камиль Абдул-Каримович.**

Родился в 1951 году в пос. Кирпичи Томского района Томской области, татарин. Образование высшее, окончил заочно Новосибирский институт народного хозяйства в 1983 году.

Свою трудовую деятельность начал в 1970 году по окончании Томского электромеханического техникума электромонтажником НИИ электромеханики в гор. Томске. До ноября 1971 года работал мастером завода «Сибэлектромотор», электриком НИИ электромеханики.

С 1971 по 1973 год — служба в рядах Советской Армии. До переезда на Крайний Север в 1973 по 1984 год работал в гор. Томске мастером электролампового завода, инженером отдела комплектации НИИ полупроводниковых приборов, инженером управления производственно-технического обслуживания и комплектации объединения «Томскнефть», руководителем группы обеспечения буровых работ, заведующим подсобным хо-

зяйством производства строительно-монтажного участка управления разведочного бурения объединения «Томскнефть». С апреля 1984 года т. Шарипов К. К. работает на Крайнем Севере в подразделениях производственного объединения «Ноябрьскнефтегаз» заместителем начальника базы производственного обслуживания Суторминского управления буровых работ № 2, начальником отдела материально-технического снабжения нефтегазодобывающего управления «Заполярнефть», заместителем начальника строительно-монтажного управления данного НГДУ.

В январе 1988 года т. Шарипов К. К. переезжает в пос. Пурпе, где работает сначала начальником цеха оборудования базы производственно-технического обеспечения и комплектации обо-рудованием, затем ведущим экономистом нефтегазодобывающего управления «Барсуковнефть».

Член КПСС с февраля 1975 г.

10 октября 1989 года избран секретарем парткома производственного объединения «Пурнефтегаз». Женат, имеет двух детей.

Над выпуском работали:

корректор Е. Клестова, метранпаж В. Анисимова, линотипист Н. Файвисов, печатник А. Гайсина.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиопрограмм: 2-18-95. Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1139. Тираж 4554.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.